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PROCÈS-VERBAL DE L’ASSEMBLÉE GÉNÉRALE ANNUELLE DE 

L’ASSOCIATION DES PRODUCTEURS DE FRAISES ET FRAMBOISES DU QUÉBEC 

HÔTEL LE VICTORIN (VICTORIAVILLE) – 19 FÉVRIER 2024 

 

1. OUVERTURE DE L’ASSEMBLÉE GÉNÉRALE ANNUELLE 

L’assemblée est ouverte à 9 h 05. La directrice générale par intérim, Mme Stéphanie Forcier, et le 

président, M. Michel Sauriol, souhaitent la bienvenue à tous les participants pour l’assemblée générale 

annuelle de l’Association des producteurs de fraises et framboises du Québec (APFFQ). Le président et les 

autres membres du conseil exécutif sont présents sur la scène : Guy Pouliot, Louis Bélisle, David Côté et 

Vincent Méthot. 

 

La directrice générale par intérim rappelle que pour toute résolution, un proposeur et un appuyeur seront 

requis et que quelques exemplaires du cahier du participant contenant tous les documents liés à l’AGA 

sont mis à disposition sur chacune des tables. 

 

1.1. LECTURE ET ADOPTION DE L’AVIS DE CONVOCATION 

SUR MOTION DÛMENT PROPOSÉE par M. Daniel Pouliot et appuyée par M. Normand Olivier, il est 

unanimement résolu d'adopter l’avis de convocation tel que lu. 

 

1.2. LECTURE ET ADOPTION DU PROJET D'ORDRE DU JOUR 

La directrice générale par intérim procède à la lecture de l'ordre du jour et précise que cette année la 

tenue d'un huis clos est prévue après l'heure du dîner et que seulement ceux et celles qui possèdent un 

carton de vote y seront admis. 

 

SUR MOTION DÛMENT PROPOSÉE par M. Martin Lebel et appuyée par M. Daniel Pouliot, il est 

unanimement résolu d'adopter le projet d'ordre du jour suivant : 

 

9 h  Ouverture de l’assemblée générale annuelle 

• Lecture et approbation du procès-verbal de l’AGA du 22 février 2023 

• Bilan des activités de l’APFFQ et vidéos rétrospectives 

• Orientations 2024 

9 h 40 Finances de l’APFFQ 

• Lecture et ratification des états financiers du 30 novembre 2023 

• Nomination d’un auditeur pour l’année 2023-2024 

• Présentation des prévisions budgétaires 2024 
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10 h  Présentation du partenaire présentateur – Racine Petits Fruits 

10 h 15 Point sur la main-d’œuvre et environnement d’affaires – Guy Pouliot 

10 h 30 PAUSE ET RENDEZ-VOUS AVEC LES COMMANDITAIRES 

10 h 55 Allocution de Martin Caron, président général de l’UPA 

11 h 25 Élections des administrateurs et de leurs substituts 

• Nomination du président ou de la présidente 

12 h DÎNER ET RENDEZ-VOUS AVEC LES COMMANDITAIRES 

13 h  Huis clos 

14 h Bilan des activités de la Chambre de coordination et mot du président 

14 h 25 Réglementation sur l’eau : quoi surveiller – Daniel Bernier, UPA 

14 h 55 PAUSE ET RENDEZ-VOUS AVEC LES COMMANDITAIRES 

15 h 15 Présentation du partenaire exportateur – Taste of the North 

15 h 30 Tour d’horizon de la saison des fraises et framboises – Sébastien Brossard 

• Rapport tournée en magasin 

• Portrait de nos voisins ontariens 

16 h 15 Mot du président sortant – Michel Sauriol 

16 h 25 Allocution de Monsieur André Lamontagne, ministre de l’Agriculture, des Pêcheries et de 

l’Alimentation du Québec 

16 h 55  Questions diverses 

17 h 05  Mot de la fin de la nouvelle présidence et remerciements 

17 h 15  COCKTAIL SUR PLACE 

 

1.3. LECTURE ET APPROBATION DU PROCÈS-VERBAL DE L’ASSEMBLÉE GÉNÉRALE ANNUELLE  

La directrice générale par intérim fait la lecture du procès-verbal de l’assemblée générale annuelle tenue 

le 22 février 2023. 

 

SUR MOTION DÛMENT PROPOSÉE par M. Éric Chaumont et appuyée par M. Pierre Bourdages, il est 

unanimement résolu d’adopter le procès-verbal de l’assemblée générale annuelle du 22 février 2023. 

 

1.4. BILAN DES ACTIVITÉS DE L’APFFQ ET VIDÉOS RÉTROSPECTIVES 

La directrice générale par intérim ouvre son discours en mentionnant le profond sentiment de gratitude 

et d’admiration qui l’habite pour dresser le bilan de la saison 2023, une période qui selon elle, restera 

gravée dans la mémoire de tous en raison des nombreux défis auxquels les producteurs et l’Association 

ont été confrontés. 

 

Madame Forcier présente deux vidéos rétrospectives : l’une résumant les campagnes promotionnelles et 

marketing, l’autre présentant les moments forts de la revue de presse. 

 

Madame Forcier rappelle qu’à peine quelques jours après son entrée en poste, elle était déjà en 

communication avec l’Association des producteurs maraîchers du Québec (APMQ) pour parler des 

dommages importants causés par les excès de pluie dans la région de Lanaudière et que rapidement, il a 

été question de dommages qui allaient se poursuivre l’année suivante puisque le système racinaire des 

plantations était probablement atteint. 

 



 

Procès-verbal de l’assemblée générale annuelle de l’APFFQ du lundi 19 février 2024                                       P a g e  3 | 13 

 

S’en est suivi une longue ronde de représentations politiques, de comités de toutes sortes afin de tenter 

de mettre en place l’Initiative Agri-relance.  

 

Madame Forcier dresse un portrait des autres dossiers chauds qui ont occupé la permanence et les élus 

de l’Association : travailleurs étrangers temporaires, projets de recherche, etc.  

 

Elle salue aussi la force et la détermination de toute l’équipe de l’Association, sans qui tous les 

accomplissements qui ont été faits n’auraient pas été possibles.  

 

1.5. ORIENTATIONS 2024 

La directrice générale par intérim résume les orientations pour 2024 ainsi : compétitivité, représentations, 

valorisation, continuation des offensives promotionnelles, surtout dans un contexte de chasse aux rabais 

et de récession. Elle ajoute que les actions des campagnes marketing devront s’étaler en dehors de la 

haute-saison pour le volet de la production de fraises en serre et ferme verticale. 

 

2. FINANCES DE L’APFFQ 

 

2.1. LECTURE ET RATIFICATION DES ÉTATS FINANCIERS DU 30 NOVEMBRE 2023 

Les états financiers sont présentés par Monsieur Mathieu Bolduc, trésorier adjoint à la Direction des 

finances de l’Union des producteurs agricoles. 

 

SUR MOTION DÛMENT PROPOSÉE par M. Éric Chaumont et appuyée par M. Israël Faucher, il est 

unanimement résolu d’adopter les états financiers présentés. 

 

2.2. NOMINATION D’UN AUDITEUR POUR L’ANNÉE 2023-2024 

SUR MOTION DÛMENT PROPOSÉE par M. Guy Pouliot et appuyée par M. Israël Faucher, il est 

unanimement résolu de retenir les services de la firme Beauregard et Breault pour l’examen des états 

financiers 2023-2024. 

 

2.3. PRÉSENTATION DES PRÉVISIONS BUDGÉTAIRES 2024 

Monsieur Bolduc et Madame Forcier présentent les prévisions budgétaires 2023-2024. 

 

SUR MOTION DÛMENT PROPOSÉE par M. Normand Olivier et appuyée par M. Martin Lebel, il est 

unanimement résolu d’adopter les prévisions budgétaires présentées. 

 

3. PRÉSENTATION DU PARTENAIRE PRÉSENTATEUR – RACINE PETITS FRUITS 

Monsieur Daniel Racine de l’entreprise Racine Petits Fruits s’adresse aux participants à titre de partenaire 

Présentateur de l’APFFQ. 

 

4. POINT SUR LA MAIN-D’ŒUVRE ET ENVIRONNEMENT D’AFFAIRES – GUY POULIOT 

Le premier vice-président, Monsieur Guy Pouliot, s'adresse à l'assemblée pour faire le point sur la main-

d'œuvre et l'environnement d'affaires. Il évoque que l'environnement d'affaires est un enjeu important, 

car l'aide reçue par le MAPAQ n'est pas à la hauteur des autres demandes et exigences, plus précisément 

celles du ministère de l'Environnement, de la Lutte contre les changements climatiques, de la Faune et des 

Parcs (MELCCFP) et celles du ministère de l'Immigration, de la Francisation et de l'Intégration (MIFI). 
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Monsieur Pouliot mentionne entre autres l'augmentation des salaires des travailleurs étrangers 

temporaires ainsi que la grande quantité de produits étrangers qui entrent au pays sans avoir à respecter 

les mêmes normes que celles imposées pour les produits locaux. Ces éléments, ainsi que plusieurs autres, 

font en sorte qu'il est difficile pour les producteurs locaux de vendre leurs produits à des prix rentables et 

compétitifs. 

 

En conclusion, il affirme que le ministre André Lamontagne, malgré son soutien et ses actions, ne peut 

arriver seul à améliorer l'environnement d'affaires, puisque les impacts subis par les producteurs ne 

relèvent pas seulement du MAPAQ. Selon M. Pouliot, pour assurer des changements à l'environnement 

d'affaires, l'ordre devra provenir du premier ministre du Québec. 

 

La séance ajourne pour la pause et la directrice générale par intérim mentionne que la séance reprendra 

dans 20 minutes. 

 

5. ALLOCUTION DE MARTIN CARON, PRÉSIDENT GÉNÉRAL DE L’UPA 

Le président général de l’Union des producteurs agricoles, Monsieur Martin Caron, s’adresse à l’assemblée 

en effectuant un survol des actions effectuées par l’Union dans la dernière année ainsi que les priorités à 

venir de l’Union pour 2024.  La situation climatique et économique pose de nombreux défis pour 

l'agriculture, exacerbés par des enjeux comme la gestion de l'eau et la lourdeur administrative. Lors du 

Congrès en décembre, les résolutions ont mis en avant la priorité de la question du territoire et des 

activités agricoles, ainsi que le suivi de la prochaine politique bioalimentaire et le développement de 

l'Union. Il y a cent ans, les producteurs se sont unis pour se soutenir et la prochaine année sera consacrée 

aux célébrations du 100e de l’organisation syndicale. M. Caron rappelle que moins de 1 % du budget du 

Québec est investi en agriculture, soulevant des questions sur l'autonomie alimentaire. Les salaires des 

ouvriers spécialisés et le remboursement des éco frais sur le propane sont des préoccupations actuelles, 

tout comme l'application du programme Agri-Relance et l'exemption possible du secteur agricole par le 

MIFI. Les producteurs cherchent à travailler aux côtés du ministre pour réduire les charges administratives. 

Une lettre sera envoyée cette semaine au premier ministre Legault pour présenter leurs demandes. 

 

Un participant interpelle le président de l’Union à l’effet que dans la production de fraises et framboises, 

la main-d'œuvre représente 52 % des coûts de production. 80 % de cette main-d'œuvre est constituée de 

travailleurs étrangers temporaires. L'augmentation du salaire minimum et la loi 19 encadrant le travail des 

enfants ont particulièrement impacté notre secteur. Il est crucial de reconnaître la valeur de l'embauche 

de travailleurs étrangers temporaires et de s'assurer que l'UPA est prête à défendre les intérêts des 

producteurs agricoles dans ce contexte. 

 

6. ÉLECTIONS DES ADMINISTRATEURS ET DE LEURS SUBSTITUTS 

Madame Stéphanie Forcier fait un rappel des procédures d’élections. 

 

Chaque région se réunit pour environ 15 minutes pour choisir ses administrateurs. Les noms des régions 

sont indiqués sur les murs. Il y a un total de 20 postes.  

 

Un changement survient cette année en fonction du nombre de producteurs qui a diminué dans la région 

d’Outaouais-Laurentides, donc le nombre d’administrateurs diminue également. 
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Si la région ne peut pas procéder par collégialité pour choisir leurs élus et leurs substituts ou s’il y a plus 

de candidatures que de sièges disponibles, nous pouvons procéder par un vote secret avec des bulletins 

de vote avec l’aide du secrétaire attitré. 

 

Lorsque les administrateurs sont choisis, ils doivent venir auprès de Marie-Hélène Ledoux pour donner les 

résultats des élections, les noms des administrateurs et des substituts. L’annonce du nouveau conseil 

d’administration sera effectuée par la suite. 

 

SUR MOTION DÛMENT PROPOSÉE par M. Francis Blouin et appuyée par M. Jérémie Pitre, il est 

unanimement résolu de proposer Stéphanie Forcier comme présidente des élections et Marie-Hélène 

Ledoux comme secrétaire des élections. 

 

RÉGION ADMINISTRATEURS SUBSTITUTS 

Abitibi-Témiscamingue Normand Olivier Poste vacant 

Bas-Saint-Laurent Martin Lebel Ronaldo Bouchard 

Chaudière-Appalaches Richard Méthot Alain Simard 

Chaudière-Appalaches Vincent Méthot Patrick Therrien 

Centre-du-Québec Krystel Lampron Elliot Lecours Tessier 

Observateur : Jean-Quentin 

Duval 

Estrie Andrée-Anne Fisette Poste vacant 

Gaspésie/Les Îles Pierre Bourdages Jean-François Bourdages 

Lanaudière Josiane Cormier Sophie Bélisle  

Félix Mondor 

Mauricie Mario Buisson Simon Parent 

 

Outaouais-Laurentides 

 

Louis Bélisle 

Pier-Luc Deschamps 

Jérémie Pitre 

Pierre-Yves Éthier 

Annie-Claude Bélisle 

Michel Sauriol 

 

Capitale-Nationale–Côte-Nord 

 

Guy Pouliot 

Christian Hébert 

Simon Plante 

Israël Faucher / Philippe 

Vaillancourt 

Francis Blouin 

Gabriel Gosselin  

Saguenay/Lac-Saint-Jean Nelson Paradis 

Poste vacant 

Poste vacant 

Poste vacant 

 

Montérégie 

 

Marc-André Roussel 

David Côté 

Véronique Gadbois 

Jonathan Rainville 

Serge Archambault 

Philippe Vernier (observateur) 

Jonathan Gadbois 

 

Ajournement de l’AGA pour le dîner. La directrice générale conclut en demandant aux membres du CA de 

rester dans la salle pour nommer le CE afin de pouvoir l’annoncer en après-midi. 

 

6.1. NOMINATION DU PRÉSIDENT OU DE LA PRÉSIDENTE 

L’annonce de la nouvelle présidence sera faite en après-midi. 



 

Procès-verbal de l’assemblée générale annuelle de l’APFFQ du lundi 19 février 2024                                       P a g e  6 | 13 

 

6.2. HUIS CLOS 

Tenue d’un huis clos pour les membres en règle de l’APFFQ présents, c’est-à-dire les entreprises ou 

individus ayant acquitté leurs contributions 2023. Parmi les membres présents, ceux qui ont le droit de 

vote sont ceux possédant un carton de vote, donc les mandataires dûment reconnus de chaque 

producteur regroupé (coopératives, compagnies, sociétés), de chaque indivisaire et chaque producteur 

individuel. 

 

7. BILAN DES ACTIVITÉS DE LA CHAMBRE DE COORDINATION ET MOT DU PRÉSIDENT 

La directrice générale par intérim invite Monsieur Guy Pouliot, président de la Chambre de coordination, 

à faire un topo de l'année. 

 

Monsieur Pouliot présente les actions menées par la Chambre de coordination dans la dernière année, 

dont le Festifraîches, les différents projets de recherche effectués dans le cadre du Plan d'agriculture 

durable et la coordination de la mise en marché. Par rapport à ce dernier point, des efforts ont été faits 

pour cibler les semaines stratégiques pour avoir un accord avec les promotions en circulaires, la 

promotion sur les médias et le volume de fraises récoltées. 

 

La marque Les Fraîches du Québec continue de rayonner, et dans la dernière année, elle a été associée 

davantage à ses atouts sociaux et environnementaux. Elle a aussi servi à solidifier le regroupement des 

productrices et producteurs de chez nous. 

 

ANNONCE DE LA NOUVELLE PRÉSIDENCE 

La directrice générale par intérim s'adresse à l'assemblée pour l'informer que la nouvelle présidente du 

conseil d'administration de l'APFFQ est Madame Josianne Cormier. 

 

8. RÉGLEMENTATION SUR L’EAU : QUOI SURVEILLER – DANIEL BERNIER, UPA 

Monsieur Daniel Bernier, conseiller recherches et politiques agricoles – environnement à l'Union des 

producteurs agricoles, s'adresse aux personnes présentes au sujet de la réglementation sur l'eau. 

M. Bernier rappelle que cette réglementation est nécessaire. Il présente un survol de l'encadrement 

législatif et des règlements relatifs aux prélèvements des eaux à des fins d'irrigation en agriculture, la Loi 

sur l'eau (loi affirmant le caractère collectif des ressources en eau et favorisant une meilleure 

gouvernance de l'eau et des milieux associés), ainsi que les différentes démarches de l'UPA qui sont en 

cours. 

 

Pour conclure, M. Bernier indique qu'il souhaite faire reconnaître l'usage de l'eau en agriculture au 

même niveau que pour la consommation humaine. 

 

La séance ajourne pour la pause et la directrice générale par intérim mentionne que la séance reprendra 

dans 20 minutes. 

 

9. PRÉSENTATION DU PARTENAIRE EXPORTATEUR – TASTE OF THE NORTH 

Monsieur Éric Fréchette de Taste of the North s'adresse aux participants à titre de partenaire exportateur 

de Taste of the North. 

 

10. TOUR D’HORIZON DE LA SAISON DES FRAISES ET FRAMBOISES – SÉBASTIEN BROSSARD 
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Monsieur Michel Sauriol invite Monsieur Sébastien Brossard, agroéconomiste, à faire sa présentation qui 

a pour but d’informer et de guider les producteurs. 

 

10.1. RAPPORT DE TOURNÉE EN MAGASIN 

M. Brossard présente un rapport à la suite de visites dans 250 magasins sélectionnés lors d’une tournée 

qui s’est déroulée entre le 23 juin 2022 et le 6 novembre 2022. Il rapporte, entre autres, que Les Fraîches 

du Québec ont été recensées dans 217 magasins au total. Sa principale observation : l’évolution du 

positionnement ne suit pas nécessairement l’évolution de l’offre. 

 

10.2. PORTRAIT DE NOS VOISINS ONTARIENS 

M. Brossard présente un survol de la promotion faite auprès des détaillants du secteur de production des 

fruits et légumes en Ontario. Il suggère que ce même concept soit adopté au Québec, soit de mettre en 

compétition les détaillants en organisant des concours pour la meilleure présentation de produits. Ce 

concept pourrait améliorer le marchandisage et le positionnement des fraises du Québec en magasins, 

encourager la promotion innovante et motiver les gérants et employés des détaillants à mettre de l'avant 

les produits locaux. 

 

11. MOT DU PRÉSIDENT SORTANT – MICHEL SAURIOL 

Le président sortant, M. Michel Sauriol, mentionne que l'année qui vient de s'écouler a été l'une des 

plus compliquées de notre histoire. Nous avons traversé des périodes de gel sévère qui nous ont obligés 

à passer des nuits entières à protéger nos champs. Ensuite, nous avons fait face à une sécheresse 

majeure, suivie par des pluies intenses qui ont causé des dommages considérables à nos productions. 

Ces conditions extrêmes risquent d'avoir un impact significatif sur nos récoltes de 2024. De plus, malgré 

les pics de récoltes, les prix ont chuté en dessous du coût de production, mettant davantage de pression 

sur nos exploitations. 

Durant cette période difficile, nous avons multiplié les rencontres avec différents intervenants pour 
discuter des programmes d'assurances récoltes. Nous explorons également la possibilité d'un programme 
pour les excès de pluies. 

Les représentants du ministère de l'Agriculture nous ont rappelé qu'il ne sert à rien de dénigrer les produits 
américains. Au contraire, nous devons mettre en avant notre marque « Les Fraîches du Québec » pour 
valoriser nos produits locaux. 

M. Sauriol profite également de l'occasion pour féliciter les membres du conseil d'administration auprès 
desquels il mentionne avoir beaucoup appris. Il conclut en félicitant la directrice générale par intérim 
d'avoir relevé le défi malgré une année difficile, et souligne le travail exceptionnel de la permanence.   

12. ALLOCUTION DE MONSIEUR ANDRÉ LAMONTAGNE, MINISTRE DE L’AGRICULTURE, DES PÊCHERIES ET DE 

L’ALIMENTATION DU QUÉBEC 

Le ministre André Lamontagne souligne qu'après 5 ans en poste, il reste pleinement engagé et motivé, 

de même que toute son équipe. Il a reconnu que l'année 2023 a été particulièrement difficile pour les 

producteurs agricoles, mais a salué le bon travail de leurs représentants. Le ministre a exprimé son 

souhait de maintenir le comité horticole, mis sur pied au mois d'août. Parmi les initiatives ministérielles 

pour soutenir le secteur agricole, figure le fonds d'urgence dont 1093 entreprises ont été autorisées, à ce 
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jour, à bénéficier d'un prêt pour des besoins de liquidité. Le ministre incite les membres de l'Assemblée à 

solliciter la Financière agricole du Québec pour obtenir des fonds nécessaires. Une demande a été faite 

au gouvernement fédéral pour l'Initiative Agri-Relance avec l'espoir de recevoir prochainement des 

nouvelles satisfaisantes. 

 

Le ministre mentionne l'importance de l'accélération de la transition liée aux changements climatiques 

et l'importance de pérenniser les entreprises agricoles. M. Lamontagne s'engage à ce que son ministère 

soit en soutien des entreprises agricoles dans cette démarche. Le ministre enchaîne en mentionnant que 

plusieurs dossiers sont en cours, dont celui de la rareté de la main-d'œuvre et des travailleurs étrangers 

temporaires. Il mentionne également l'importance du réflexe agricole au sein des divers ministères pour 

faire comprendre la complexité et les particularités de la profession agricole à ceux qui prennent des 

décisions et réglementent le secteur. Une importante démarche d'allègement réglementaire et 

administratif est en cours pour simplifier le travail des agriculteurs, l'APFFQ est mise à contribution pour 

émettre des commentaires afin de bonifier la démarche. 

 

L'allocution s'est terminée par des remerciements du ministre pour le travail acharné et la passion des 

producteurs agricoles, ainsi que son engagement à continuer de les soutenir. 

 

Deux questions sont adressées par des membres de l'assistance, la première portant sur 

l'incompréhension quant à l'indexation du salaire minimum pour les TET par le MIFI. Le ministère a 

augmenté le salaire minimum en fonction de l'IPC alors que la déduction associée au logement n'a 

jamais été indexée depuis de nombreuses années. À la suite du passage du ministre à l'AGA l'an dernier, 

l'APFFQ a fait l'exercice de le quantifier et le montant associé à ce service équivaut à 3,50 $/h. La 

productrice demande si le gouvernement en place peut reconnaître la valeur pécuniaire associée au 

service d'accompagnement et d'encadrement technique. Le ministre répond qu'il est mobilisé pour que 

cette légitimité soit reconnue. 

 

Ensuite, le vice-président de l'APFFQ prend la parole en remettant tout d'abord la résolution adoptée par 

l'Assemblée lors du huis clos, soit la demande de rétractation du salaire indexé pour les TET. Monsieur 

Guy Pouliot fait aussi état d'autres aspects à améliorer, comme le programme Agri-Québec Plus et 

l'impact du plafond de 50 000 $. Il parle également du programme IMPV, conçu pour améliorer la 

productivité qui n'est pas adapté pour le secteur des fraises et des framboises. Le vice-président critique 

aussi la manière d'imposer des normes strictes aux agriculteurs locaux sans les appliquer aux produits 

étrangers, ce qui crée un désavantage. Il exprime le souhait qu'une directive claire vienne du premier 

ministre pour que l'aide au monde agricole et l'autonomie alimentaire deviennent des priorités réelles. 

 

Le ministre explique que tous les points abordés sont des réalités et qu'une chose est certaine : le 

consommateur est celui qui décide combien il est prêt à payer et que le gouvernement n'a pas de 

contrôle là-dessus. Sur la question de la réciprocité des normes, il y a une bonne partie qui appartient au 

fédéral, ce n'est pas le provincial qui a le contrôle là-dessus. Le ministre ajoute qu'en ce moment et dans 

la prochaine année, son équipe cherchera à documenter et donner ça au gouvernement fédéral. 

 

13. QUESTIONS DIVERSES 

Sans objet. 
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14. MOT DE LA FIN DE LA NOUVELLE PRÉSIDENTE 

Josiane Cormier s’adresse à l’Assemblée à titre de nouvelle présidente. Située à l’Assomption dans la région 

de Lanaudière, Mme Cormier est la 8e génération établie et croit fermement que le secteur des fraises et 

framboises a un rôle d’éducation citoyenne important à jouer étant une des productions les plus 

accessibles au public. Elle remercie les administrateurs de leur confiance et se dit prête à représenter les 

productrices et producteurs.  

 

15. FIN DE L’ASSEMBLÉE GÉNÉRALE 

La directrice générale par intérim prononce le mot de la fin et met fin à l’assemblée. Elle remercie tous les 

participants pour leur présence aujourd’hui. 

 

SUR MOTION DÛMENT PROPOSÉE par M. Normand Olivier et appuyée par M. Éric Chaumont, il est résolu 

de lever l’assemblée générale annuelle à 17 h 50. 

 

Rédigé par Marie-Eve Brown, Stéphanie Forcier et Jasmine Sauvé.  
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ANNEXE – LISTE DES PERSONNES PRÉSENTES (par ordre alphabétique) 

• 137 participants 

• 80 producteurs 

 

Prénom Nom Entreprise Profil 

Serge  Archambault Ferme Serso Producteur 

Jacob Auclair Paradis des Fraises Producteur 

Simon Beauchamp Cascades Commanditaire 

Harold Beaupré Ferme Jarold inc. Producteur 

Myriam  Bélanger Ferme Briho-Bel Productrice 

Annie-Claude Bélisle A. Bélisle & Fils inc. Productrice 

Louis Bélisle A. Bélisle & Fils inc. Producteur 

Louis-Philippe Bélisle A. Bélisle & Fils inc. Producteur 

Réjean Bélisle 2759-8044 Québec inc. Producteur 

Sophie Bélisle Fraises Gaétan Roy Productrice 

Nathalie Bernier Fraisière Lebel inc. Productrice 

Martin Bilodeau Fraisière Bellevue Producteur 

Véronique Binet Fraisière Bellevue Productrice 

Valérie Bisson Potager Therrien inc. Productrice 

Alison Blouin Polyculture Plante 1987 inc. Productrice 

Francis  Blouin Ferme François Blouin inc. Producteur 

Julie-Ann Blouin Ferme François Blouin Inc Productrice 

Fernando Borja FERME Intervenant 

Joey Boudreault Onésime Pouliot AGRIPLANT Producteur 

Pierre Bourdages Ferme Bourdages Tradition Producteur 

Jérémie  Brisson  Ferme Briho-Bel Producteur 

Sébastien Brossard Agroéconomiste Intervenant 

Marie-Ève Brown UPA Consultante 

Mario Buisson Fraisière Buisson Producteur 

Jiovanna Camacho Vidal Bolipack Commanditaire 

Martin Caron UPA Intervenant 

André  Carrier  Consultant  Consultant 

Sophie Caussignac Ferme SERSO Productrice 

Éric Chaumont  Éric et Mario Chaumont  Producteur 

Matthew Coderre Sacs Industriels inc. Commanditaire 

Mathias Conroy La Financière Agricole Intervenant 

Josiane Cormier Ferme Cormier Productrice 

David Côté Le Maraîcher André Côté Producteur 

Sylvie  Côté  Ferme Nordvie Productrice 

Félix-Antoine Couture Fraisière Marivil inc. Producteur 

Chantal  Couture  Fraisière Couture  Productrice 

Samuel Dagenais Agriculture et agroalimentaire Canada (AAC) Intervenant 
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Prénom Nom Entreprise Profil 

Chantal Demers Au Pays des Petits Fruits Productrice 

Réjean Demers Les Productions Horticoles Demers Producteur 

Olivier Demers  Zone Agtech Intervenant 

Carolyn Dion Ferme Jarold inc. Productrice 

Ludwig Dolce 
Régie des marches agricoles et alimentaires 
du Québec 

Intervenant 

Sebastien Dugré Pépinière A. Massé Producteur 

Nicolas Dupuis Fraisière Faucher inc. Producteur 

Jean-Quentin Duval Jardin des Buttes SENC Producteur 

Pierre-Yves Ethier Au Pays des Petits Fruits Producteur 

Marielle Farley Potager Mont-Rouge Productrice 

Antoine Faucher Fraisiere Faucher inc. Producteur 

Francis Faucher Fraisière Faucher inc. Producteur 

Israël Faucher Fraisière Faucher inc. Producteur 

Marc  Filiatreault Production Lareault Commanditaire 

Vincent Filion Loblaws inc. Intervenant 

Annabelle Firlej IRDA Intervenante 

Andrée-Anne Fisette Ferme St-Élie Productrice 

Steeves Fons Gaspar Commanditaire 

Stéphanie Forcier APFFQ Permanence 

Dominique Forget Desjardins Intervenant 

Amélie Fortier APFFQ Permanence 

Éric Fréchette Taste of the North Commanditaire 

Jonathan Gadbois Ferme Gadbois Inc Producteur 

Véronique  Gadbois Ferme Gadbois Inc Productrice 

Laura Genest Ferme Genest Productrice 

Josianne Girard Ferme Maurice et Philippe Vaillancourt Productrice 

Sara  Girard Taste of the North Commanditaire 

André Gosselin Les Fraises de l'ile d'Orléans inc. Producteur 

Gabriel Gosselin Ferme François Gosselin  Producteur 

Gabriel Gosselin Ferme Louis Gosselin Producteur 

Francis Goulet FADQ Intervenant 

Mathieu Guérin Pépinière A. Massé Producteur 

Izmir Hernandez Réseau d'expertise en innovation agricole Intervenante 

Marc-André  Isabelle La Belle de Coteau-du-Lac Producteur 

Suzanne Kerr Teris Commanditaire 

Frédérick Laforge Production Lareault Commanditaire 

Frédérique Lampron La Ricardière Productrice 

Krystel Lampron Ferme le Pré Gourmand Productrice 

Michel Lauzon Ferme Pommix Producteur 

Jérémi Laviolette Courchesne Larose  Intervenant 

Martin Lebel Fraisière Lebel inc. Producteur 
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Prénom Nom Entreprise Profil 

Simon Leblanc Ferme JL Leblanc inc. Producteur 

Eliot Lecours-Tessier La Ricardière inc. Producteur 

Marie-Hélène Ledoux APFFQ Permanence 

Catherine Lefebvre APMQ Intervenante 

Dany Leroux Production Lareault Commanditaire 

Caroline Letendre Hortau Commanditaire 

Daphné Mailhot Fraise d'hiver Productrice 

Michel  Malo Fraisière Couture  Producteur 

Marianne Mercier Fraisière Marivil inc. Productrice 

Vincent Méthot François et Lise Méthot inc. Producteur 

Richard Méthot La ferme à Frédérique Producteur 

Janie Millette Plant Products Commanditaire 

Jonathan Miranda-Chang La Financière agricole du Québec Intervenant 

Félix Mondor Bleuetière point du jour Producteur 

Caroline  Morneau La Terre de chez nous Intervenant 

Sylvain Morneau Sacs Industriels inc. Commanditaire 

Tien Vo Nguyen Cascades Commanditaire 

Normand  Olivier  Ferme Nordvie Producteur 

Olivier Parent Ferme François Gosselin Producteur 

Simon Parent Novafruit Producteur 

Stéphanie Patenaude MAPAQ Intervenant 

Guillaume Pepin Les Paniers P&P inc. Commanditaire 

Janie Pepin Les Paniers P&P inc. Commanditaire 

Jean-Simon Pepin Les Paniers P&P inc. Commanditaire 

Mathieu Pepin Les Paniers P&P inc. Commanditaire 

Annie  Perrier Racine Petits Fruits Commanditaire 

Jérémie Pitre Entreprise Pitre Producteur 

Jonathan Pitre Entreprise Pitre  Producteur 

Jean-Julien Plante Ferme Jean-Pierre Plante Producteur 

Jérôme Plante Ferme Léonce Plante Producteur 

Simon Plante Polyculture Plante 1987 inc. Producteur 

Yourianne Plante Terre à table Intervenante 

Daniel Pouliot Onésime Pouliot Petits Fruits Producteur 

Guy Pouliot Ferme Onésime Pouliot Producteur 

Sabrina Pouliot Onésime Pouliot RUBUS Productrice 

Christophe Racine Racine Petits Fruits Commanditaire 

Daniel  Racine Racine Petits Fruits Commanditaire 

Sabrina Racine Racine Petits Fruits Commanditaire 

Jonathan Rainville Le Terroir de Dunham Producteur 

Jonathan  Ricard Bolipack Commanditaire 

Christian Riopel Sobeys Intervenant 

Marie-Claude Rioux MAPAQ Intervenante 
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Prénom Nom Entreprise Profil 

Marjorie Robinson Plant Products / Biobest Commanditaire 

Marc-André Roussel Fraisière RouGI et Fils inc. Producteur 

Gabrielle Roy Fraises Gaétan Roy Productrice 

Howard Rubin Sacs Industriels inc. Commanditaire 

Michel Sauriol APFFQ Permanence 

Jasmine Sauvé APFFQ Permanence 

Christine Séguin Cascades Commanditaire 

Alain  Simard Ferme Genest Producteur 

Réjean Ste-Marie Dubois Agrinovation Commanditaire 

Martin St-Laurent Taste of the North Commanditaire 

Stéphanie Tellier MAPAQ Intervenante 

Patrick Therrien Potager Therrien inc. Producteur 

Anne-Marie Trudeau Prodution Lareault Commanditaire 

Claude Vaillancourt Ferme R. Vaillancourt et Fils inc. Producteur 

Philippe Vaillancourt Ferme Maurice et Philippe Vaillancourt inc. Producteur 

Rosaire Vaillancourt Ferme R. Vaillancourt et Fils inc. Producteur 

Philippe Vernier Ferme Benoit Vernier inc. Producteur 

 


